Matematika pre 2. stupeň ZŠ 
a nižšie ročníky 8-ročného gymnázia

Násobenie a delenie číslami 10, 100, 1 000 ...

1. 

                          .10                      .10                     .10                       .10
     Do prvého rámčeka číselného hada napíš čísla

     a) 4

b) 13

c) 253

a vypočítaj hodnoty v ostatných rámčekoch.

2. Vypočítaj:

     10.10 =

     10.10.10 =

     10.10.10.10 =

     10.10.10.10.10 =

     10.10.10.10.10.10 =

3. Vypočítaj:

     6.10 =

53.10 =

369.10 =

     6.100 =

53.100 =

369.100 =

     6.1 000 =

53.1 000 =

369.1 000 =

     6.10 000 =

53.10 000 =

369.10 000 =

     Koľko núl pribudlo do výsledkov ?
4. Doplň poučky:
    Číslo ľahko a rýchlo vynásobíme číslom 100 tak, že číslo prepíšete a pridáte 2 nuly
    Číslo ľahko a rýchlo vynásobíme číslom 1 000 tak, že číslo prepíšete a pridáte 3 nuly
    Číslo ľahko a rýchlo vynásobíme číslom 10 000 tak, že číslo prepíšete a pridáte 4 nuly
5. Vypočítaj:

     7.10 =

5.1 000 =

35.100 000 =

100.46 =
     17.100 =

59.100 =

49.1 000 000 =
1 000.55 =
     63.1 000 =

72.1 000 =

712.100 000 =

10 000.12 =
     36.10 000 =
153.10 000 =

7 369.10 000 =
1 000 000.5 466 =


6. Do prostredného rámčeka doplň čísla 

    a) 41
b) 83

c) 5 700



        a vypočítaj hodnoty v ostatných rámčekoch.










        . 1 000
7.  Vypočítaj:
      2.4.10 =  

10.7.3 =


     . 10 000

     . 100

      5.8.100 =

8.10.6 =
      90.4.100 =

100.5.5 =




        . 1 000 000

      72.5.1 000 =
7.100.3 =.
      8.100.1 000 =
10.4.100.7.1 000 =
8. Niečo pre expertov:
    50.30 =

20.300 =

30.40.50 =

50.20.42 =
    70.40 =

400.60 = 

426.70 =

135.20.400 =
    60.90 = 

350.30 =

800.89 =

2 800.60.300 =
    Nápoveda: 50.30 = 5.10.3.10 = ...  a poradie činiteľov vymeň tak, ako ti vyhovuje (

9. 

                          :10                      :10                     :10                       :10
     Do prvého rámčeka číselného hada napíš čísla

     a) 60 000

b) 320 000

c) 5 500 000 

     a vypočítaj hodnoty v ostatných rámčekoch.

10. Nájdi číslo skyté pod trojlístkom:

    7.( = 700

15.( = 15 000
34.( = 340 000
1 234.( = 12 340 000
    43.( = 4 300
84.( = 8 400

543.( = 543 000
403.( = 4 030 000
11. Vypočítaj: 

    600:10 = 

8 000:10 = 

15 000:10 = 

700 000:10 =

    (600:10):10 = 
(8 000:10):10 = 
(15 000:10):10 = 
(700 000:10):10 =

    600:100 = 

8 000:100 = 

15 000:100 = 

700 000:100 =

12. Vypočítaj:

    700:100 =

15 000:1 000 = 
340 000:10 000 = 
12 340 000:10 000 =

    4 300:100 =

8 400:100 =

543 000:100 =

4 030 000:10 000 =

    Ak trošku polistuješ v zošite, výsledky tam nájdeš (.

   Koľko núl ubudlo vo výsledkoch ?
13. Doplň poučky:

    Číslo ľahko a rýchlo vydelíme číslom 100 tak, že v čísle škrtnete 2 nuly
    Číslo ľahko a rýchlo vydelíme číslom 1 000 tak, že v čísle škrtnete 3 nuly
    Číslo ľahko a rýchlo vydelíme číslom 10 000 tak, že v čísle škrtnete 4 nuly

14. Do prostredného rámčeka doplň čísla 

    a) 400 000

b) 8 000 000 

c) 57 000 000



        a vypočítaj hodnoty v ostatných rámčekoch.










        : 1 000
15.  Vypočítaj:
      240:10 =  

700 000:1 000 =

     : 10 000

     : 100

      5 800:100 =
654 600:100 =

      9 400:100 =
5 400 000:10 000 =



        : 100 000

      725 000:1 000 =
 
16 000 000:10 000 =.

      8 100 000:1 000 =
104 000 000:1 000 000 =

16. Niečo pre expertov:

    700:20 =

7 000:20 =

28 000:70 =

3 500:500 =
     900:30 =

450:30 =

135 000:90 =

420 000:700 =
    1 500:50 =

2 400:60 =

230 000:40 =

5 460 000:3 000 =
    Nápoveda: 700:20 = (700:10):2 = ...  a poradie deliteľov vymeň tak, ako ti vyhovuje (

17. 

                           :100                     .10                    :1000                   .100
     Do prvého rámčeka číselného hada napíš čísla

     a) 40 000

b) 280 000

c) 17 700 000 

     a vypočítaj hodnoty v ostatných rámčekoch.

18. Vypočítaj:

     17 000:1 000.100 =
38 000:100.10 000 =

720.100:1 000.100 =
      4 900.100:10 000 =
190.10 000:100=

405.10.100.1 000:10 000 =
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